



ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

Работа в радость и на благо

ДОБРОЕ ДЕЛО

Что привело Владимира Грищука в профессию? В ответ на этот вопрос правильно было бы сказать: "Вмешался его величество случай". Дело в том, что в юном возрасте Владимир серьёзно увлекался совсем другим - техникой. Интересовался машинами, мотоциклами, мопедами... Потому и хотел стать классным автослесарем. Но эта группа в популярном тогда мегионском Межшкольном учебном комбинате оказалась уже полностью укомплектованной. Досадовал подросток недолго. Желание не терять время и быстрее получить профессию было настолько сильным, что он пошёл по направлению, где оставались вакантные места. А были они по специальности электрика... С тех пор прошло более двух десятков лет. Но Владимир Михайлович ни разу не пожалел о своём выборе профессии. Уж очень она ему нравится.

- У меня замечательная работа. Она - на благо людям, - говорит Владимир Грищук. - К примеру, на данном этапе ГЭС взяли на обслуживание электросети многих садоводогороднических товариществ. Вместе с коллегами мы монтируем новое электрооборудование, восстанавливаем или производим замену линий электропередач, подключаем потребителей. Когда подаёшь напряжение в дачные дома, очень приятно видеть счастливые лица хозяев. Люди рады тебе, как дорогому гостю, готовы даже стол накрыть. Особенно благодарны пенсионеры, которые проводят на своих участках много времени... В этом году мы заменили трансформатор и восстановили нормальный режим электроснабжения в СОТ "Строитель-2", полностью заменили старые линии передач на новые в товариществах "Романтик" и "Афганец". Теперь люди там не только лето, но и зимой живут. Когда вечером проезжаешь мимо дач и видишь свет в окошках, душа радуется. Чувствуешь свою причастность к доброделю.

Приведённый Владимиром Михайловичем пример - лишь часть обширного перечня производственных задач, которые выполняют сотрудники ГЭС. Предприятие выступает гарантом бесперебойного электроснабжения города. Так что работа энергетиков, и правда, - на благо.

НАУЧИЛИ ТЕБЯ, ПОМОГИ ДРУГИМ

Что главное в работе электромонтёра? Профессионализм и соблюдение правил безопасности. С тем и другим у Владимира Грищука всё в порядке. Опытный специалист с благодарностью вспоминает своих наставников, которые научили его премудростям профессии.

- С наставниками мне везло. Помню, как в 2002 году, обучаясь в учкомбинате, пришёл на практику в "Энергоспецстрой". Фирма занималась монтажом проводки в магазине "Нефтяник" по улице Заречной. За ко-

"Заниматься тем, что нравится, и в хорошей команде", - так определяет рецепт успеха в трудовой деятельности электромонтёр "Городских электрических сетей" Владимир Грищук. Обе эти составляющие у него есть. Поэтому совсем неудивительно, что 22 декабря, в День энергетика, он отметил свой профессиональный праздник в 20-й раз.



роткое время ребята меня всему обучили, - рассказывает Владимир Грищук. - Наверное, именно тогда я по-настоящему полюбил свою профессию.

Понимая, как важно поддерживать молодых специалистов, опытный электромонтёр теперь сам помогает тем, кто делает первые шаги на производстве.

- На предприятие приходит молодёжь. Сейчас, к примеру, в нашем сетевом районе № 1 проходят практику двое парней, обучающиеся в Мегионском политехническом колледже. Хорошие ребята, стараются, - делится Владимир Грищук. - На днях один из них, Сергей, вместе со мной работал на объекте. Объяснил ему, как нагрузки посчитать и другие рабочие вопросы. Главный упор - на правила безопасности.

И это абсолютно верно. Ведь безопасность в работе с электричеством превышает всего. Неукоснительное соблюдение правил - один из важнейших принципов.

- Есть такая хорошая книжка "Правила охраны труда при работе в электроустановках". Когда-то мне преподаватели и наставники советовали наизусть учить её главные постулаты, - объясняет Владимир Грищук. - Теперь я рекомендую делать это всем начинающим

электромонтёрам. Без знаний правил и ответственного подхода к работе с электричеством могут возникнуть печальные последствия и для самого электромонтёра, и для окружающих. Кроме того, нужно быть предельно внимательным. Так, если диспетчер по связи даёт команду на выполнение определённой операции, его слова надо повторить. Такой дубляж подтверждает, что ты всё понял верно. А значит, риски минимизированы. Электричество ошибок не прощает.

Казалось бы, за 20 лет практики опытный электромонтёр с оборудованием "на ты". Но Владимир Михайлович старается постоянно развивать свои компетенции. Зачем?

- Предприятие не стоит на месте. Происходит замена имеющегося технического оснащения на новое, современное. А значит, и самому надо быть на уровне, - уверен Владимир Грищук.

СИЛА - В КОМАНДЕ

С компетенциями у электромонтёра Грищука всё в порядке. Подтверждение тому - его успешное участие в конкурсах профмастерства. Последний из них - региональный конкурс "Лучший по профессии" среди дочерних зависимых обществ ЮТЭК-РС - проходил

в сентябре. Площадка для состязаний была организована в Пыть-Яхе. Команду ГЭС представляли мастер сетевого района № 1 Сергей Савкин, электромонтеры Владимир Грищук и Евгений Гладких.

Мегионцы продемонстрировали хорошие знания теории и отличные практические навыки. В итоге заняли второе место, немногим уступив лишь хозяевам соревнований - энергетикам из Пыть-Яха.

- В чём секрет успеха? - поинтересовались мы у Владимира Грищука.

- В слаженности команды и чётком выполнении задач. Мастер Сергей Савкин хорошо организовывал процесс на каждом этапе: будь то теория, практика или оказание первой помощи пострадавшему, - поясняет Владимир Михайлович. - Кстати, последнее из перечисленных заданий мы выполняли все вместе. Демонстрировали навыки реанимационных мероприятий на тренажёре. Управились быстро, даже дополнительное испытание взяли. Действовали оперативно не только потому, что конкурс. Ведь в случае возникновения подобной ситуации реально каждая секунда дорога. Навыками оказания первой помощи нужно обладать в совершенстве, пусть даже им они никогда не пригодятся.

Кстати, узнав, что представители ГЭС поднялись на пьедестал почёта регионального конкурса, коллеги тут же кинулись звонить им, поздравлять.

- Коллектив сетевого района и ГЭС в целом сплочённый и доброжелательный. Мы поддерживаем друг друга, общаемся. Причём не только по работе, но и вне её, - говорит Владимир Грищук. - Очень приятно работать с такими отзывчивыми, добрыми людьми, которые и порадуются за тебя, и в трудную минуту помогут. Мы как большая семья.

СЕМЬЯ И УВЛЕЧЕНИЯ

Вне работы у Владимира Грищука тоже есть своя "команда". Называет он её "компанией единомышленников". А объединяют их общие увлечения - рыбалка, охота. В этой компании - люди самых разных профессий и статусов.

- В лесу важно не то, какая у тебя должность, а насколько ты надёжен как человек, - уверен Владимир Грищук.

Кстати, именно таким, надёжным, считают его коллеги, друзья, близкие. О последних из перечисленных стоит рассказать отдельно. Владимир Михайлович - глава многодетной семьи. У них с супругой три сына и дочка. Младшенькая Даша ещё дошколёнок. Чем займется, пока не решила. А вот её братья выбрали спорт. Жена предпочитает плавание, Данил и Дима - хоккей. Причём для Дмитрия этот вид спорта давно уже перестал быть просто увлечением. Воспитанник мегионской "Юности" играет в юношеской команде извостного в стране хоккейного клуба "Торос".

Папа, который в своё время занимался рукопашным боем "Русский стиль" и парашютным спортом, радуется успехам детей. Что он желает своим близким?

- Конечно же, здоровья, - отвечает Владимир Грищук. - Желая этого и своим коллегам, да и вообще всем!